



NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

III. évfolyam, 91. szám
AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
ARA 50 FILLER
Péntek, 1951. április 20.

A MAI SZÁMUNKBÓL:
A Tiszamenti Víznyelővíz Vállalat dolgozói május 1-re befejezik a csatorna építést (2. oldal.) — Soha nem tapasztalt érdeklődéssel várja Debrecen a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesét (3. oldal.) — Ahol a szakmunkás utánpótlást nevelik (3. oldal.)

A béke mozgalom két éve

Ma két éve ült össze Párisban a Béke Hívei első Világkongresszusa. Ekkor rakták le annak a hatalmas mozgalomnak az alapjait, melyhez hasonlókat nem ismer a világ történelme. Az egyszerű emberek százezreinek bekegyesztése — először a történelem folyamán — szervezett, óriási erőt képviselő, amely képes megvédeni a békét az imperialisták eszevesztett háborús törekvéseivel szemben.

Hogy a béke hívei mindaddig meg tudták hiúsítani az egyre ajásajóul provokáló háborús gyújtogatások terveit, az elsősorban annak köszönhető, hogy a Szovjetunió léte, a Szovjetunió ereje és a Szovjetunió köré tömörült népi demokráciák állandó, biztos támaszt jelentenek az imperialista-ellenes békeharc számára. A béke azonban nemcsak a Szovjetunió és a népi demokráciák ügye. Az elmúlt két esztendő eseményei bebizonyították, hogy a háborús kalandorok megfékezése a béke híveinek harcoss összefogása nélkül lehetetlen. A párisi békekongresszus jelentősége éppen abban van, hogy megindította egy ilyen mozgalom kibontakozását.

A béke mozgalom az elmúlt két évben lényegesen világmelekedésben kifejlődött és kiszélesedett, megtalálta azokat a harci formákat, amelyek az egyes országok viszonyai között a leghatékonyabbak. A kommunista dolgozók minden országban élen járnak ennek a harcnak s a milliós tömegek egyre bátrabban követik a béke aktív harcosainak hatalmas táborát.

Az elmúlt két esztendő alatt a béke mozgalom igen komoly sikereket könyvelhet el. A stockholmi békeüzenet iránti sokszázmillió aláírás fényes bizonyítéka annak, hogy a béke mozgalom erejét nem lehet többé figyelmen kívül hagyni. Míg a kapitalista országok reakciós, jobboldali sajtója kezdetben igyekezett a béke mozgalom jelentőségét lekicsinyelni, addig a stockholmi békeüzenet után kénytelen volt felhagyni ezzel a módszerrel s dühös, rágalmozó lámadásokba kezdett a béke hívei ellen. A béke mozgalom egyre növekvő erejének, az egyszerű emberek százmilliói hangjának nagy része van abban, hogy a nyílt agresszió útjára lépő amerikai imperialisták nem merték Koreában használni az atombombát, noha a monopolisták legagresszívabb csoportja ezt követelte. A béke híveinek növekvő ereje kényszerítette arra Truman, az amerikai agresszió vezető politikusát, hogy félreállítsa az útból Douglas MacArthur tábornokot, aki túlságosan sokat fecsegett ki a Fehér Ház világuralomra törekvő terveiéről.

Az imperialisták mindent elkövetnek ma is, hogy a béke mozgalom súlyát csökkenték. A nemzetközi imperializmus utasítására tetté lehetetlenné Atlee angol miniszterelnök jobboldali szociáldemokrata kormánya, hogy a béke hívei Sheffieldben tarthassák meg második világkongresszusukat. Ez a provokáció azonban visszafelé sült el, újabb, addig közömbös eszményi mozgatókat meg és vitt a harcok béke táborába. A Béke Hívei II. Világkongresszusát megtartották Varsóban. Végleg bebizonyosodott az, amit Pietro Nonni, az Olasz Szocialista Párt vezetője, a nemzetközi béke mozgalom egyik vezető egyénisége Varsóban ki is mondott: „A béke mozgalom ma a hatodik nagyhatalom.”

A béke hívei ma minden eddiginél nagyobb szabású akciót folytatnak a Béke Világtanács berlini ülésén felhívást fogalmaztak meg, melyben követelik, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt s ezzel hárítsa el a háborús feszültséget az aggó világól. A

A nemzetközi békeharcot nem lehet elválasztani a belső ellenség elleni harctól

Népnevelőink munkája a béke aláírások gyűjtésében

Hajdú-Biharban mindennap újabb és újabb tízezrek csatlakoznak a berlini Béke Világtanács felhívásához és követelik, hogy az öt nagyhatalom kössön egymással békeegyezményt. A béke megőrzéséért folyó küzdelemben számtalan jó kezdeményezés született. A népnevelők a legtöbb helyen beszéltek az imperialisták háborús ázsztüdeleiről, a Koreában elkövetett kegyetlenkedésekről, a Titó-áandja provokációjáról. Ez természetesen helyes és ez erről az agitációjuk további folyamán is beszélni kell. Azonban

pedig a volt nagybirtokok helyén egyre inkább bontakozik ki a dolgozó parasztság jövőjének útja, a termelőszövetkezeti gazdálkodás.

Ott végeztek a népnevelők jó munkát, ahol példákul megmutatták a dolgozó parasztságnak, a város, az üzem dolgozóinak, hogy egyes falu, vagy város mit kapott a háborúes tervben, az ötéves tervben és mit kap az elkövetkező években.

Nincs olyan falu a megyénkben,

ahol a felszabadulás után ne építettek volna valamit, vagy az ötéves tervben ne kapna valamit a falu vagy a város. Vagy ahol a dolgozók gyermekeit ne tanútnának felsőbb iskolákban, egyetemen. Ezeket az adatokat kell felhasználni a népnevelőknek agitációs munkájukban. Szembe kell állítani a múltat a jellel, megmutatni az ötéves terv célkitűzéseit keresztül a jövőt, de azt is megmagyarázni, hogy mindezek megvalósításához béke kell, a békét pedig meg kell védeni.

Irjanak népnevelőink módszereikről a „Néplap”-nak

A Néplap szerkesztőségébe naponta érkeznek levelek, melyekben

a népnevelők, békebizottsági tagok, párttagok és pártmunkások egyaránt elmondják, hogyan győzték meg egy-egy dolgozót saját életük példájával a békeharc jelentőségéről, miről beszéltek a dolgozók a békeüzenet aláírásakor. (Hogy a népnevelők egy-egy dolgozót a saját példájukon, a saját életük megmutatásán keresztül győzték meg a békeharc számára, igen helyes és meggyőző módszer. Azonban a saját életük példáján kívül az előbb említett módszereket is használják fel agitációjukban, mint ahogy ezt már eddig is nagyon sok népnevelő alkalmazta.)

Népnevelőink az említett cikkeknél

írják meg tapasztalataikat, módszereiket a Néplap szerkesztőségének, hogy a jó tapasztalatokat, a legjobb leveleket, cikkeket a Néplapban közölni tudjuk és így közzétehesük.

Ezek a levelek, cikkek segítenek foglalkozni a Megyei Partbizottság, a megye összes pártszervezeteinek, s a békebizottságoknak a munkájában, a béke megvédéséért indított harcát. Népnevelőink, békebizottsági tagjaink keressék fel hát leveleiket, cikkeiket minél gyakrabban a Néplap szerkesztőségét, segítség adva ezzel is a béke aláírások további sikeres munkájához.

A szovjet tervjelentés világvisszhangja

PRAGA

A csehszlovák lapok kivétel nélkül első oldalon közlik az ötéves terv sikeres befejezéséről szóló hírt. A Rudé Právo, a Csehszlovák Kommunista Párt napilapja „A Szovjetunió hatalmas járuléka — a béke nagy győzelme” című vezércikkében így ír: „Mindem haladó ember örömmel üli el ez a hír. Annál is inkább, mert az ilyen győzelem nemcsak a szovjet sztahanovisták, kolhozgazdák, kódók és értelmiségiek, de a világ minden dolgozójának és a béke minden védelmezőjének győzelem.”

BUKAREST

A román főváros újságjai nagybetűs címek alatt emlékeznek meg a történelmi eseményről. A Scanteia ezt írja: A kiadott jelentés minden egyes számadata ös bizonyítéka a szocialista rendszer határtalan lehetőségeinek, és bizonyította a civilizáció csúcsai felé vezető dicső út helyességének. Sztálin elvtárs ezek felé a csúcsok felé vezető a nagy Szovjetunió, a

béke, a népek barátsága és felszabadítása táborának győzhetetlen győzeleméről. A Szovjetunió gazdasági röhételten forrása a népi demokráciák gazdasági fejlődésének.

BÉCS

Az osztrák haladó lapok vezető helyen közlik az adatokat, amelyek a negyedik ötéves terv teljesítéséről szólnak. Az Österreichische Volkstimme hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió nemcsak felszámolta a hatalmas háborús pusztításokat, de nagymértékben túl is szárnyalta a háború előtti termelési színvonalat. A szovjet gazdaság — írja a lap — olyan ütemben fejlődik, amilyent az emberiség egész történelme alatt nem ismert egyetlen kapitalista állam sem.

A Der Abend különösen azt emeli ki, hogy a háború utáni ötéves terv években háromszor hajtottak végre árszálítást, a negyedik pedig 1951 márciusában megakadályozásában. A béke mozgalom ereje, a népek szilárd akaratja, a munkások és parasztlak, férfiak és nők, anyák és gyermekek elszántsága, hogy nem akarnak még egyszer az imperialisták érdekeiért elpusztulni.

Hiábavaló minden imperialista agyarkodás, a béke híveinek növekvő ereje és harcoss elszántsága elsősorban az útból a háborús kalandorokat.

Szélesül a párosverseny Komádiban

A béke ügyének szolgálatában én, Papp Zsigmond 21 holdas középmezőre, komádi lakos párosversenyre hívom ki Kóti Imre 21 holdas dolgozó parasztlak társamat. A tavaszi vetést huszadikára befejezem és a növényápolási munkában, adófizetésben, begyűjtésben egész éven át élen fogok járni. Így erősíteni a béke labortát.

Papp Zsigmond sk. ALAIRASOM MEGFECSETELESEŐL

versenyre hívom ki Bácsi János 21 holdas dolgozó parasztlak társamat az egész gazdasági vte. Vállalom, hogy a nevezettel szemben úgy menyiség, mint minőségileg termelésben példamutató leszek és még e hó 20-ig mindent elvetek.

Kóti Imre sk. ELFOGADOM

Kóti Imre dolgozótársam versenykirovását. A komádi kis középmezőre egymást termelési, adófizetési és begyűjtési versenyre. A jó kezdeményezést kövessék a többi községek is.

Új pályázatokat indít az anyagtakarékossági gazdasági iroda

Nagy sikerrel zárult pár héttel ezelőtt az AGI és a Találmányi Hivatal 50 ezer forintos ötletpályázata. Most újabb pályázatokat indít az AGI, karöltve az Országos Tervhivatallal, a műszakfejlesztési hivatallal és a MTFPSZ-szel.

A pályaművek benyújtói közül százezer forint jutalomban részesül az, aki a savas és lúgos accumulator hazai anyagokból való előállítására dolgoz ki e járast. A lúgos accumulator-massa hazai gyártásának megoldását 50 ezer forinttal jutalmazzák. Az első évi megtakarítás 20 százalékát kapja jutalomképpen az a pályázó, aki a savas, vagy lúgos accumulatorba beépített külföldi eredetű anyagok mennyiségének csökkentését módjára ad be javaslatot.

Külön pályázatot írtak ki a kábelek gyártásánál az ölmokopony pótlására. Aszerint, hogy valaki ezer, tízezer, vagy ötvenezer volt feszültségű kábelek ölmokoponyának pótlását oldja meg hazai anyagból, 10, 20, illetve 30 ezer forintot pályadíjat kap.

Az összes pályázatokat benyújtást határideje 1951 augusztus 1. Pályázni lehet egyénileg, vagy kollektív munkacsoportokban. A pályázók kutatási munkáját az anyagtakarékossági gazdasági iroda (V. Zrínyi-u. 14. IV.) mindenben támogatja.

korábban
érkezést
páholy-
chírú tánc- és
álya páholy-
lásnak ígér.
bként tegnap
m vett részt
zott Budá-
ba — vizsgá-
II. es csapat;
el készült a
elleni össze-
ülő formában
s, hogy elhoz
roskából.
éért
Tore fütő-
vel Debre-
nek megal-
azt tervezik,
hozdonyvités
és feliratok
ak a kezde-
nem, hanem a
elcséjére vál-
ok tesz pró-
...
zott a bírót
jtek, a le-
tejtettek azt
villanor és
k béke ma-
k két hét, 1951
nauant, így
első fűtő-
kicent a jó-
sem ért el
redmény is,
mucselét ad-
attészású-
tikerre vitéz
község lab-
ZÖDÖTT
NOKI
SZMAJA
sor a Bot-
világbanjok
ra. A két
án a 23. le-
zett meg. A
Botvinnik
prilis 20-án,
KÜLDÉS
Szombati
Sárosi,
Kisvárdai
Kisvárdai
D. SZ. D.
19 óra;
D. SZ. D.
19 óra;
Hajdú-
Bihar Megyei
Sárosi Epi-
kopus; Zs.
Mátványi
(Mátályi);
Büfalvai
(Büfalvai);
Orosz)
EK
Percecsi
Sportesur-
ívó csapa-
szi fel a
és a leg-
— A D.
Szombati
SZ nagy-
öt sport-
Berlinben
világba-
le a D.
fi város-
est a D.
tis!
irkusz-
fedett
kaszák
Ar-
os Bú-
806-9
ükka-
ebrece
mogyi
Pártja
si
apja
i
n. 3.
840
n. 1.
nda
n. 2.

A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat dolgozói május 1-re befejezik a csatorna építését

Az ötéves tervidőszak második évére, tehát a folyó évre megállapított terv megvalósítása sokkal nagyobb erőfeszítést, magasabb fokú szervezethez, az összes rendelkezésünkre álló eszközök céltudatosabb, tervszerűbb felhasználását követeli meg, mint amit az elmúlt évben teljesítettünk — mondotta Gerő elvtárs Pártunk II. Kongresszusán.

A Kongresszus után az územek emelkedő teljesítményei is azt bizonyítják,

a dolgozók megértették, hogy ha sikerrel teljesítik a javított ötéves tervet, azzal, népgazdaságunkat és a Szovjetunió vezető békéfértő erőit.

Megértették ezt a Tiszamenti Vízműépítő Vállalat debreceni munkásai is. Ugy dolgoztak, hogy első negyedévi tervüket 114 százalékkal teljesítették, e mellett március hónapban 6 és fél százalékkal növelték a 100 forint munkabérré eső termelési értéket. A Vállalat dolgozói közül egyetlen lemaradó sincs, nincs tehát olyan munkás, aki 100 százalékon alul teljesítene normáját.

EGY HÓNAPPAL HAMARABB

A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat dolgozói jelenleg egy csatorna munkáit végzik. Felajánlották, hogy

a csatornát az előirányoztnál egy hónappal hamarabb, május 1-re befejezik.

A jó munka kellemes örömeivel akarták köszönteni a nemzetközi proletariátus ünnepét.

Erre a napra a brigádok külön-külön is felajánlották, hogy május 1-re brigádjával 190 százalékat teljesít, de most, két héttel május 1. előtt már túlhaladják vállalásukat s jelenleg 206 százaléknál tartanak.

Ugyanez a brigád 3 százalékos anyagtakarékosságot is ért el, ami a mélyépítésnél komoly eredménynek tekinthető. Szép felajánlást tettek a Bódi-brigád tagjai is, ők 180 százalékos teljesítést vállaltak, 178-at már el is értek.

A csatornaépítkezésnél dolgozó gépmunkások az új gépkezelési módszerrel elérték, hogy 12 óra alatt az eddigi 50 liter gázolaj helyett most csak 30 litert használnak.

100 üzemóra alatt pedig 20 kilogramm olajat takarítanak meg. Gyenge István főgépmunkás és Miklósi Sándor gépkezelő az anyagmegtakarításnál elért eredményeket még tovább fokozták azzal is, hogy a gépek kezelésére — gyorsabb, ügyesebb módszerrel — 1900 munkaóra után 2 órát fordítanak. Ezzel 100 munkaóra után kezelték a gépeket s munkaidő közben, most pedig munkaidő után. Ez a módszer nagyon előnyös, mert

nem akadályozza sem a gépek, sem a munkások termelését.

ANYAGTAKARÉKOSSÁGI FÉLÓRA

Az építkezéseknél hetenként anyagtakarékossági felőrákat is tartanak. Ilyenkor a dolgozók — ki-ki a maga szakmájában — összeszedik a munka közben elhullatott, de még felhasználható anyagokat. A csatorna-szállító-szállító — amire azelőtt háromszor dolgoztak — most négyszer-öttször használják, így komoly öszzeglet igénytől faanyagot takarítanak meg.

A munkások lelkiismeretes munkájának eredménye, hogy a beton bedolgozásánál teljesen kiküszöbölték a selejtet.

Akad a munkások között: újító is. Kapus Béla egy Diesel-motor segítségével vízszivattyú készíltetést hozott létre, amely gazdasá-

gosabb az eddig használt villany-szivattyúnál.

A dolgozók nagy lendülettel igyekeznek azon, hogy ígéretüket bevalósítsák s

május 1-re a csatorna építkezésének ezt a részét befejezzék.

Az építkezés folytatására néhány hónap múlva kerül sor. Az ötéves terv előirányozta egy szivattyútelep építését is, ahol a csatorna szennyvizét kiszivattyúzzák és abból műtrágyára alkalmas anyagot vonnak ki.

A koreai néphadsereg légierei elsüllyesztettek egy ellenséges torpedórombolót

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének egységével a kínai önkéntes osztagokkal együtt a 38. szélességi foktól 5—15 km-nyire északra húzódó vonalon folytatják védelmi harcukat.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának közlése szerint a néphadsereg légierei április 16-án megtámadták öt ellenséges torpedórombolót. Közülük egyet elsüllyesztettek, egyet pedig súlyosan megrongáltak.

Az angol kikötőmunkások nagy győzelme: a londoni büntetőbíróság felmentette a hét kikötőmunkást

Az angol kikötőmunkásság hatalmas győzelmet aratott. A hét bíróság elé hurcolt kikötőmunkás ügyében a londoni büntetőbíróság szerdán felmentő ítéletet hozott. A felmentő ítéletet a bíróság épülete előtt várakozó munkástömeg hatalmas lelkesedéssel fogadta.

Harry Pollitt elvtárs, az Angol Kommunista Párt főtitkára nyilatkozatot adott a hét kikötőmunkás felmentésével kapcsolatban:

— Gyászos kudarcral végződött a „munkáskormány” szégyenteljes eljárása. Ez a győzelem új bizalmat önt mindazokba a munkásokba, akik saját sorsuk javításáért és demokratikus jogok védelméért küzdenek és meg fogják akadályozni a kormányt, a munkálatokat abban, hogy a munkások vállaira rakják a háborús készülődések terheit.

Az ítélet kihirdetése után több száz munkás a szállítómunkások szakszervezetének helyisége elé vonult, hogy tüntessen a jobboldali Deakin főtitkár ellen.

A jó dülőfelelős segíti a több termésért folyó harcot

A derecskei határban haragoszöldben hullámlak a szőlőben az öszi búza. A kedvező idő megnövelte, jó kővér. A zab és árpa is beborítja már a földet. A koraivetési cukorrépanak látszik a zöldes-sárgás csikja. Ugy fejlődik minden a határban, hogy gyönyörűség nézni.

A határ olyan mint a tükör, megrutajtja, ki hogyan munkálta földjét. A növényt és a földet nem lehet becsapni, árulkodik hitvány fejlődésével, ha rossz talajmunkát kapott, vagy nem idejében vetették. A göröngyös föld szinte rávesorit a hanyag gazdára, míg a jól munkált porhanyó talaj, lágyan simul a szem előtt.

A határ éber őrei: a dülőfelelősök, ismerik a földet, mint a tenyerüket. De ismerik a földek megművelését is. Tudják, kinek kell egy kis noszogatás, figyelmeztetés, de azt is tudják, kik azok, akiknek cselekedeteire figyel a többi, akikhez szívesen alkalmazza a maga munkáját.

A dülőfelelősöknek fontos feladatuk van a tavaszi munka sikeres elvégzésében.

Ismeretükhöz kell a jó példát, hogy idejében minél több követőre találjanak. A növénytermesztéssel kapcsolatos határozatokat meg kell magyarázni, a határidőkre idejében felhívni a figyelmet.

Pontosan jelenteni a tanácsnak, milyen a helyzet a dülőben.

Keményen figyelni a kulákokra, leleplezni kártevésüket.

Van elég munkája a dülőfelelősnek, megtisztelő a munka és a megbízás, melyet végeznek a köz javára. Az ő feladatuk, hogy

segítsék a több termésért folyó harcot.

A derecskei határ képe azt mutatja, hogy a községnek jól dolgozó dülőfelelősök vannak. Nemcsak átvették értekezleteiken az ismereteket, hanem érvényesítették is azokat a határban.

Ilyen dülőfelelős Kovács Sándor dolgozó paraszt, tanácsos. Nem tőrténik semmi a dülőben, amiről ő ne tudna. Nincs is hiba, elvégezte munkáját mindenki. A derecskeiek jól dolgoznak,

nem kellett sok biztatás, restellik itt a kullogást.

Kovács Sándornak azért van dolga elég, járja ő a határt és segít, hogy több legyen a termés. A kis notesz elő-előkerül és írja fel szép sorjában, hogy mit látott, mit kell cselekedni. Így látta meg, hogy fontosodik az egyik dolgozó paraszt búzatáblája.

A gazdának nem volt fanyája, a faluban lakott. Megnézte tehát a dülőfelelős a búzát és megállapította, hogy csócsároló támadta meg, az pusztítja. Mójája ejtette, hogy értesítse, vegye elejét a további kárnak, szántás körül, írta Hungária Matadorral.

Kovács Sándor érzi a felelősséget mindenért, ami a dülőjében történik,

harcol ő szívesen a több termésért, felvilágosító szóval, személyes példával és nem sajnálja a fáradságot, ha segíteni kell.

Kondor Lajos, a gépállomás vezetője azt mondta: Kovács Sándor béke őrséget tart a dülőjében.

Igy is van. Állandóan öröködköl, mert tudja, hogy mindnyájunk ügyé, a béke ügyét szolgálja jó munkájával.

VILLÁM

TANCSICS CIPŐGYÁRI DOLGOZÓK!

Kövessétek az anyagkihasználásban élenjáró Szabó Zoltánt és Friedmann Zoltánt, akik az üzemben a legkevesebb selejtet csinálják!

MNDSZ VAGONGYÁRI ÜGYVEZETŐJE:

Mi az oka, hogy az utóbbi időben elszakadtál az MNDSZ városi központtól? A jelentésedet nem küldöd be, az utasításokat nem hajtod végre.

DEBRECEN—NYIRLUGOSI VASUT VEZETŐI!

Tudjátok-e milyen nagy kárt okoztok nemzeti gazdaságunknak azzal, hogy a Guthi Állami Erdőgazdaság által április 26-ra kért tehervagonokat felelőtlenül és nemtörődömséggel kezeltétek? A tervszerű rakodást lehetetlenné tettétek, mert a Várhegyre kért üres vagonokat a csonkavágányra irányítókatok, azt sorompóval lezártátok és a sorompót többszöri kérésre sem nyitottátok ki.

Elvtársak! Így segítitek Ti elő az Erdőgazgatóság munkáját?

DOLGOZÓ PARASZTOK!

Kövessétek Holb Imre nagyhegyesi 10 holdas középparaszt, Kacska Lajos 8 holdas középparaszt, Harangi István és Csapó Sándor nagyhegyesi kisparasztok példáját, akik tojásbeszolgáltatási kötelezettségüknek határidő előtt eleget tettek!

VÁMOSPÉRCSI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐJE!

Megígérted a halápi „Bozsokai” TSZCS-nek, hogy kölcsönadja-ol műtrágyaszállítás céljára a vontatót. Igéretednek azonban nem tettél eleget, hába várt a vontatóra három TSZCS-tag.

A jövőben tartsd be a szavadat!

OHAT-PUSZTAKÓCS ALLOMÁS DOLGOZÓI!

Nagyobb gondot fordítsatok a váróterem tisztántartására, a falujáság cikkek kicsérésére és az utasokkal való bánásmódra!

A prágai jugoszláv nagykövetség volt tisztviselője sajtóértekezleten leleplezte a titóista hírverés hazugságait

Antun Novák, a prágai jugoszláv nagykövetség volt tisztviselője, aki tiltakozással a Titó-ban, a politikája ellen otthagya állását és menekőjogot kért a csehszlovák kormánytól, szerdán délelőtt sajtóértekezleten ismertette a csehszlovák és a külföldi sajtó képviselői előtt azokat az okokat, amelyek a Titó-bandával történt szakításra késztették.

Novák hangsúlyozta: csehszlovákiai működése alatt véglegesen meggyőződött arról, hogy

a Titó-féle fasizta banda a legaljasabb módon elárulta azokat az eszményeket, amelyekért a jugoszláv partizánok a második világháború idején vérüket ontották.

Antun Novák elmondotta, hogy szülőfalujában, Vratisinecben maga is meggyőződött arról, mennyire jogosult volt a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának ismert határozata. Elmondotta, hogy Vratisinec községben csupán tíz család lépett be a földművelészetbe, amelynek élére egy kulák került.

Ez a kulák egyébként a horvátysá uralom idején a nyilas-keresztes párt helyi szervezőtőnek elnöke volt.

Antun Novák a továbbiakban rámutatott arra, hogy a prágai jugoszláv nagykövetségen terrorizmusra vezettek be. Milics ügyvivő, a nagykövetség mai vezetője utasítására a tisztviselőnek a nagykövetség épületében kell lakni és ha eltávozik az épületből, jelenteniük kell, hogy hová mennek és mikor térnek vissza.

Visszatérésük után részletesen be kell számolniuk arról, hogy kívül és miről tárgyaltak. Antun Novák ezután megcáfolta a belgrádi rádióknak a legutóbbi napokban állandóan hangoztatott hazugságait, mintha őt a csehszlovák hatóságok elrabolták, vagy megszállták volna és földalatti börtönben tartanák fogva.

Az egyik újságíró kérdésére

válaszolva elmondotta, hogy Milics, a Titó-kormány prágai ügyvivője, állandó kapcsolatot tart fenn az USA prágai nagykövetségével, ahonnan rendszeresen pénzt és tanácsokat kap.

Milics több alkalommal magadicsokodott el a követség alkalmazottai előtt azzal, hogy az amerikai nagykövetség első titkáráról annyi dollárt kaphat, amennyit csak akar.

A Magyar Távirati Iroda prágai tudósítója megkérdezte Nováktól, hogyan vélekedik a jugoszláv nép Titó bandájának az imperialisták által történo felfegyverzéséről.

Antun Novák hangsúlyozta: — Jugoszlávia népe tisztában van azzal, hogy

a Titó-banda azért fegyverkezik, hogy fenntartsa a véres uralmát a jugoszláv népre egyre növekvő haraggal szemben és hogy az imperialisták zsoldjában felkészítse a Szovjetunió a népi demokráciák ellen irányuló agresszióra.

Antun Novák a továbbiakban kijelentette:

— A Titó-banda egyetlenül terrorizálja és üldözi a jugoszláv magyarokat, akik ma teljesen jogsfosztottak, ugyanakkor, amikor a Magyar Népköztársaság minden jogot megadott és teljes egyenjogúságot biztosít a magyarországi délszlávoknak.

LENGYEL FILMHÉT

Április 21-től 28-ig a magyar filmszínházak Lengyel Filmhét rendeznek. Ennek a filmhétnek az is a célja, hogy tovább mélyítse a két baráti ország közötti kulturális kapcsolatokat. A filmhét során hat új lengyel film kerül bemutatásra az ország területén lévő filmszínházakban. Ezenkívül másorra tűztek már régebben bemutatott és nagy sikert arató lengyel filmeket is.

A debreceni filmhét során a „Lengyelország város” és a „Békét a világnak” című filmeket mutatják be. Ezt követően azonban sorozatosan ismerkedhet meg Debrecen közönsége a többi új lengyel filmmel is. Valamennyi a demokratikus Lengyelországról rohamosan fejlődő kultúrájáról tanuskodik és részben a lengyel ellenállási mozgalmat, részben a szocializmus építéséről folyó harcot mutatja be.

Jelentsük azonnal a csócsároló kártételét, ingyen adják a védekezésért

Hajdú-Bihar több községéből, különösen Hajdúböszörmény, Hajdúnánás és a biharkeresztesi járás területéről jelentenek csócsároló kártételt. A veszedelmes féreg ki-pszéltja a gabonát, ha idejében nem védekeznek ellene.

A Megyei Tanács megszervezte a növényvédelmi tudósító szolgálatot. Minden faluban, állami gazdaságban kéznél van már a nyomtatvány, csak jelenteni kell azonnal, ha a kártevő jelentkezését észlelik. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztálya azonnal és ingyen utalja ki a védekezésért, az Agri-tótot.

Ott, ahol nincs porozógép, elegendő a ritkaszivóvívi zsákrés, hogy a porozást elvégezzék.

Soha

Soha nem és lelkesedés egész megye ton delutan. Állami Népi Igor Mojszejevetséges Szosáság és a Njet Kötársas tetett népmá szovjet együ ponti Kultú össe a dolgo vendégeinket az MSZT me Szombaton be táncokat szek, majd t kor és este

Felad

Szabadság március hónap gresszusunk napja volt fejlődését. M szám ebben mint 2300-af dejt a kil száma is.

A tagszer Nádudvar, receni gép

A kiképzési ben élenjáró gyel Tanács szervezetünk alapszervezeti nélkül vizsgáz szus tisztelet szát. A munk sítésében a Ja Gépi Fermentáló vállalat munkái felkeltette a tagcságunk, ha kívül álló dolgo

A kongz meg fokozotta síteni Szövets gresszus előt tartóssá kell körében, ehhe portok jó pó kája szükségé Egyéni mé be az érdeklő ságunk sorali sünkbe is. Na bornagy baj elnöke mondo Rákosi elvtó olyan forduló után a Szóva mas, a nép ó mogatott, so közük elős, magában fo zetté váljék. tot végrehajt ki kell épít lözapot, a és az agít eligazítási, bizni és n

A béke véd nek úgy kell eddiginél fo be a dolgozó a nőket és a védelmet s sportok Ezt a körök lözata teszi falu és város lömegeit fog klubok kifejt kell beállítan szakmai képv elömlomkával a Párthoz h néphadseregh társakat ne egyik fősze unió iránti h lyítése. Ha r avul elérjük

LEVELEZŐK IRJÁK

22 ELSŐK KÖZÜTT AKARUNK HARCOLNI A BEKEÉRT

Az onodó „Dózsa” szesz dolgozó... május 1-re felajánlott tavaszi munkákat már április 15-re elvégeztük.

vaszi növényápolást, ellenőrzik a kulákok vetését, leleplezzük a spekulánsokat

Ertesítjük a felsőfokú kédeveletésben résztvevő elvtársakat, hogy szombaton délután 2 órakor a 9-es számú útmutató anyagából az első-második héttől tankör foglalkozás lesz a Pártoktatás Házában.

A KÖRÖSSZEGAPÁTI MSZT CSOPORT LEVELEBEN...

Köszönjük a községünkben vendégszereplő Debreceni Néplegyüttes gyönyörű előadását. Ezúton is hálásan köszönetünket fejezzük ki Farkas Béla igazgatónak és az együttes tagjainak a számunkra felejtethetetlen estéért.

A BIHARNAGYBAJOMI TANÁCS VEGYVITOTTA MUNKÁJÁT

A legutóbbi biharnagybajomi tanácsülésen 3 hónapos munkatervet készített a mezőgazdasági állandó bizottság. Legfontosabb feladatnak a tavaszi vetési határidő előtti befejezést tüzte ki, mivel versenyre hívtuk ki az egész járást. Megindítjuk a ta-

Özv. Kovács Istvánné MSZT titkár.



Megyei Pártbizottság közleménye

Ertesítjük a felsőfokú kédeveletésben résztvevő elvtársakat, hogy szombaton délután 2 órakor a 9-es számú útmutató anyagából az első-második héttől tankör foglalkozás lesz a Pártoktatás Házában.

Városi Pártbizottság közleménye

Pénteken alakítottuk meg a szeméremi és a Dózsában. Pénteken fél 6 órakor filmleleplező értekezletet tartunk az MSZT kistársaságában. Kérjük az üzemi, vállalati, kereskedelmi alapszervezeti filmleleplezőket, hogy pontosan jelenjenek meg.

A június alapfokú politikai iskola vezetői részére az előkészítő hétfőn délelőtt 9 órakor lesz (Hunyadi-u. 3.). Üzemi, hivatali, kereskedelmi és közbiztonsági alapszervezetek gazdaságvezetői részére szombaton délután 5 órakor értekezletet tartunk a Belvárosi Útja, Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatt helyiségben.

Szombaton délelőtt 9 órakor értekezletet tartunk a szesz, tanyai és állami gazdaságok párttitkárai részére (Hunyadi-u. 3.).

Pártoktatás Háza közleménye

Szombaton délután 6 órakor: „A német dolgozók harca a békeért” címmel előadás lesz a Pártoktatás Házában. Előadó: Tajda Márton elvtárs. Az előadást a felső- és középiskolák káderoktatásban tanuló, pártvezetőségi tagok, propagandisták részére tartjuk. Előadás után konzultáció lesz.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

Pénteken este 7 órakor: Gál Anna diadala - Puskin-hírelt.

Béke: Ma 4, 6, 8 órakor holnap 4 órakor utoljára: Csiszusz. - Holnap 8 órakor: Lengyel filmhét megnyitása: Béke a világban!

Via: Ma 4, 6, 8 órakor holnap 4, 6 órakor: Húrta, tavaszi Szovjet filmoperett Dunajszkij zombájé. - Holnap 8 órakor: Lengyel filmhét megnyitása: Legyőzhetetlen város. Meteor: 3, 5, 7 órakor utoljára: Három találkozás - Szines szovjet film.

Hétfőn és kedden az Állami Csokonai Színházban vendégszerepel az Állami Opera Stagione. Bemutalásra kerül Puccini Tosca c. operája. A Csokonai Színház az elővétel jogát elsősorban bérleti és az üzemi dolgozók részére tartja fenn. Elővétel április 18., 19., 20., bérletek és üzemi dolgozók részére egyenlőleg, illetőleg a színházfelőlkön keresztül. Április 21-től a színház pénztára a nagyközönség részére árusít jegyeket.

Szerkesztőség postája

Sánta József, Hencida. Helyes, hogy az elvtárs levélben megírta a tavaszi mezőgazdasági munkák hiányosságait. Mi is egyetértünk azzal, hogy az illetékeseknek jobban és lelkesebben kell végezni feladatukat a jövőben.

Közlöny dolgozó. Debrecen. Pontos név és foglalkozás nélkül nem tudjuk leközölni a villámot. Kérjük tehát az elvtársakat, közöljék nevüket postafordulattal.

Csupó Albert, Tiszecsge. Cikkét leközöljük. Várjuk további írásait is. Elsősorban arról, hogyan fogadják a terménybegyűjtési rendeletet a közseg dolgozó parasztjai.

Id. Tóth Lejos, Debrecen. Levélét eljuttatjuk a Városi Tanács illetékes osztályához. A válaszmásolatát, mikor az megérkezik, elküldjük levélben.

Kellenberger György, Nagyszepes. Köszönjük a kedves meghívást. Irja meg az elvtárs, hogy mi történt az ünnepségen és leközöljük a lapban.

Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitétt apróhirdetéseket is!

- NAGYSZOBÁS, jóság-tartásos és melegeklyűs-egyes lakásom kisebbre cicsg-élem, Darabos-u. 19. 21-4
- UZLETBERENDEZÉS el-ado Asztalosnak is alkalmas. Érdeklődni: Péterfi-utca 61. 16-7
- KERESEK szövetkezet részére használt üzletberendezést pultralt együtt kb. 3x5 m-es üzlet berendezésére. Fűszer- vagy textilberendezést. Ertesítést kérem ármegejelöléssel. Sipos Béla Debrecen 4. Posta címre küldeni. 30-9
- DIOFA fényezett és festett hálószoza bútor, modern konyhaberendezés állandóan kapható. Arany János u. 1. 20-11
- ELVESZTETTEM areképes igazolványomat. Megtalálójra jutalomban részesül. Cím: Keresszegi-u. 69. Kerekgyártóné. 17-2
- VILÁGVEVŐ rádió olcsón eladó. Vendég-u. 7. 26-12
- JÓKARBAN lévő 125-65 Csepel motor eladó. Hajdúszoboszló. Kenezi-u. 12. 15-19
- SINGER centrálbobinos női varrógép eladó. Hofok-utca 35. 19-14
- MELY gyermekkosci. szagláfűrés, 100-as Csepel régi. eladó. Bethlen-u. 54. 24-13
- EGY kis szivarhajós varrógép eladó. Vígkedvű Mihály-u. 44. 3. ajtó. 27-14
- ZONGORA jó állapotban erőshangú. - pirosra festett háromajtós szekrényre kármé. fali könyvszekrény sötétben eladó. Megtekinthető délután 4-9-ig Nemzetőr-u. 4. 32-16
- SÜRGÖSEN eladó egy konyhabútor és egy kerek asztal. Vargakert Kertli-u. 3. szám. 23-11

SPORT

A Szovjetunióba utazik a magyar uszó- és vízilabda válogatott

A Szovjetunió Össz-Szövetségi Testnevelési és Sportbizottsága meghívta a magyar válogatott női és férfi uszókat, valamint a válogatott vízilabdapatot.

A magyar uszó- és vízilabdázók elutazására rövidesen sor kerül. A meghívás híre érthetően nagy örömet keltett az uszók és a vízilabdázók táborában.

Megváltozott összeállításban játszik a Lokomotiv a Perecesi Bányász elleni mérkőzésen

Vasárnap nehéz ellenfelet kap a D. Lokomotiv a Perecesi Bányász együttesében. A vendégek az elmúlt vasárnap igen nehéz küzdelemben vesztek csak meg a rossz taktikával játszó D. Honvédet, azonban ezen a mérkőzésen is kitűnt a bányászcsapat kitűnő erőnléte, lelkesedése, akaratja és küzdeletudása. Ha a Lokomotiv taktikai alapja vezető helyet, feltétlenül teljes erővel kell beállnia a küzdelemben, viszont ha az első hely elbizakodottságot kocsönöz, a játékosoknak, úgy könnyen kelemetlen meglepetést érheti a csapatot. A debreceni játékosok körében nagy örömet keltett egyébként az a hír, hogy a találkozót végignézi a világhírű Szovjet Állami Néplegyüttes, amely Magyarországon először Debrecenben végig csoportosított labdarúgó mérkőzést.

Az összecsapás - a Mojszefjev együttes kívánságára - délután fél 4 órakor kezdődik. A felállítás megváltozik. A Sportszaktanártómban megtartott vizsgálat pedig Tiszának továbbítható pihenőt írt elő. Előmérkőzés a D. Lokomotiv II, a D. Bástya csapatával játszik, fél 2 órai kezdettel.

Ki lesz az első a megyei bajnokság tavaszi fordulójában?

A megyei bajnokság első felét lejátézták. Nagy meglepetésre jelent a Hajdúszoboszlói Petőfi vezet, amely maga mögé utasította a volt NB III-as csapatokat: Postást, Előret, Biharnagybajomot, Püspökladányt, Berettyóújfalut, Kinizsit és a Hajdúnánást. A második, harmadik helyet is a kerületi bajnokságból felkerült csapatok: a Balmazújvárosi Építők és a D. Dózsa foglalták el. Ameltek már eddigi szereplésükkel is bebizonyították, hogy méltók a megyei bajnokságban való részvételre.

mákat figyelembevéve az elsősgkérdése a most jelenleg vezető három között dőlhet el, de megfeszülhet a küzdelemben az Építők és a Biharnagybajomi MASZOLAJ is. Az első hét forduló mérkőzéseit alapján általában megállapítható azonban, hogy a nívó eléri ugyan a volt NB III-as színvonalat, de jelentős emelkedés nem tapasztalható. A mérkőzések sportzerű legerősebb irányak le. Néhány kiállítás ugyan akad, és helytelenítjük a D. Előre levonulását is a Postás elleni mérkőzésen. Ezt a találkozót egyébként az egyesbő 1:1 arányban igazolta.

A VÁROSI BAJNOKSÁG JÁTEKVEZETŐ-KÜLDESE

NB II.: D. Lokomotiv-Perecesi Bányász: Hamar (Pelles, Kocsis). Városi bajnokság: I. osztály: Csokonai Színház-Petőfi: Vadas Gy. (Pelenka, Galgóczi). - D. Lokomotiv II. - D. Bástya: Fülöp (Páll). - Postás II. - D. Honvéd II.: Csörgő (Sorszegi). - Vörös Meteor-Kerékes: Pelles (Pásztor). - II. osztály: Kinizsi II. - D. Dózsa II.: Gufredon (Horváth I.). - Lokomotiv III.-Cementipari: Pásztor (Szabó L.). - Tellerfuvar-Bettl: Veress (Orosház). - Állami Áruház-Hortobágy: Sorszegi (Csörgő). - MAV Igazgatóság-Pósk. DISZ II.: Bőr (Gy. Erdel). - III. osztály: Országos mérkőzés-Kerékes II.: Horváth I. (Halmaj). - Építők II.-Tűzép: Ekl (László). - MAV Forgalm-MAV-AUT: Janka (Pásztor, Berdez). - Ruhagyár-Gázművel: Harsányi (Szölösi). - Erdőgazdaság-Vörös Meteor Kalász: Verdes (Tasnádi). - IV. osztály: D. Téglygyár-Munkaerő-tartalékok: Vincze (Várkonyi). - Tiszamenti Vízmos-D. Vasas Elektromos: Orosz (Üveges). - Pallagi technikum-Pedagógusok: Galambos. - Pátóhá-Téglygyár: ifj. Erdel (B35). - V. osztály: Nemzeti Bank-Vörös Meteor: Orosz (Üveges). - Kisipari Termelőszöv.-Postás III.: Csörgő (Sorszegi). - Építészterelő-D. Dinamó: Zeke (Czabán). - D. Magasépítési-Pallagi DSJK: László (Ludman).

RÖVID SPORTRÉTEK

Különvonal indul április 29-én a Postás-D. Lokomotiv NB II-es mérkőzésre Budapestre. A szurkolók az Úllői-úton kettős mérkőzést láthatnak mert utána játszzák le a Kinizsi-Dózsa NB I-es összecsapást. Résztvételi díj 31 forint. Jelenkezni az IBUSZ-nál lehet. - Ma játszzák le a Botvinik-Bronstein sakkvilágbajnoki mérkőzés 16. játszmányát. - Május 1-én Győrött játszák edzőmérkőzést a magyar labdarúgó válogatott. Májusban a lengyelek Budapestven vendégszerepelnek. - A D. Honvéd szombaton délemben utazik Sajószentpéterre. - Ma délután 4 órakor a D. Előre-pályán a Csokonai Színház a D. Petőfi vel játszik bajnoki mérkőzést. - D. Honvéd-D. Lokomotiv ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap a D. Lokomotiv-Perecesi Bányász labdarúgó összecsapás után. Az együttesek a legjobb összeállításban veszik fel a küzdelmet.

ANYAKÖNYV

Születések: Menyhárt Márton Máv Gyim. Melotai Nyilas-u. 14; Mária Eva. Nagy István fm. Pac 7; Ibolya. Nagy Kálmán Kubikos. Torockó-u. 22; István János. Csillag Andráz mezőg. m. Fencsika-u. 11; Attila. Beccnyai Antal gépész m. Mikespécsi-u. 9; Antal. Szilágyi János lakosságsegéd. Ceclint-utca 8; Judit. Halálútsók: Szűcs Károly Hefkeuél 72 éves. Marx Károly-u. 22.; Orján Kálmánné Szigetl. Zsuzsanna htb. 64 éves. Keresszegi-u. 73.



Május 1. A BÉKE HARCOS MEGVÉDÉSÉNEK NEMZETKÖZI ÜNNEPE ZÁSZLÓK KÉPEK FELIRATOK és mindennemű dekorációs anyagok Művészet Alkotások Vállalatnál V., Kossuth Lajos-u. 12. Fiókok: Somogyi Béla-út 26. és 28. Izabella-u. 68/b. Kérjük a vásárlásokat időben eszközölni!

VIII. évf. Ellenáll egész világ kimondott. „A béke és ság biztos feljük, hogy kössön ményt.” Varsó külv lácóknál és szágban m a békefelek, vükkel is n letes, békes tizmlől, városaik, fa delmének ti a háborús Németh Is mikor aláír rozta, hogy szeptember harcol a bé ban Lásztes gozó paraszti hogy május pájja a cukr verenyre bí ruzsokat. K vari lakos t két, hogy pol ke ellenségt jai. „Férvéz ezek az alja nak, hogy öo nyek és igaz Igy tett O. N sem a term sem az adóf clegét. Sokan O. Nagy Jul gény asszony beosztottjai lakására, ah annyi fehérm ő; családnak őt új öltöny száma, ren nát és kolbá nát rejtgete zott élmisz O. Nagy Jul ve azonban leztek.” O. Nagy J az egyedül. Másutt sem lákok. Bere volt kúák-c pokban sorba a népi dema azzal, hogy „kor”. Rendő volt, szejbb jesző lakású kiló cukrot t magórában. Németh Ká rialista háb szövetségese szabóálla, h és ruhanemű falazva és f levágot dí szalonját t vili három n 41 kiló só, t nyat és 20.0 tegetett, me monhotta: „N miszernek és háborúban.” Németh K vány társai másodiknál l sabb háborúr törekvésük, a bomba a Vag héverjenek a egyetemek; e